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Už se nemohou dočkat, až budou zase doma
Rekonstrukce Domova pro seniory v Klimkovicích úspěšně pokračuje, jeho oby-
vatelé by se pravděpodobně mohli stěhovat zpět do svých pokojů již v prosinci. 
Po dobu stavby jsou ubytováni v náhradních prostorách Bílovecké nemocnice. 
Jak se jim tam daří a jestli se těší domů, jsme se zeptali ředitelky domova Marie 
Zetkové.

Kde klimkovičtí senioři po dobu rekon-
strukce svého domova v Bílovci bydlí 
a jaké tam mají podmínky? 

Bílovecká nemocnice nám poskytla 
prostory v budově A na oddělení bývalé 
porodnice. Některé klientky si dokonce 
vzpomněly, že tady rodily. V porovnání 
s bydlením v domově se museli klien-
ti uskromnit. V domově měl každý svůj 
pokoj. Tady jsou na pokoji po dvou nebo 
po třech. Ale vědí, že je to dočasné, 
a navíc se snaží být k sobě více tolerant-
ní, a díky tomu tak pobyt zvládají. 
Mohli si vzít do Bílovce všechny své 
věci? 

Prostory jsou tady omezené, a to 
zna mená, že většinu osobních věcí si 

s sebou vzít nemohli. Vzhledem k tomu, 
že máme nadstandardní vztahy s rodin-
nými příslušníky, nám všichni vyšli vstříc 
a o osobní věci svých rodičů se postara-
li. Zajistili jejich uskladnění a přislíbili, že 
jakmile to bude možné, znovu jejich pokoj 
dají do původního stavu tak, aby byl při-
praven pro nastěhování. 

Kdy se senioři stěhovali a jak to zvlád-
li? 

Stěhování proběhlo v dubnu letošní-
ho roku a vše šlo hladce díky výborné 
spolupráci s panem starostou Vargou 
a  dobrovolníky, se kterými se domluvil. 
Nemalou měrou přispěli rodinní přísluš-
níci a také samotní zaměstnanci domo-
va, kteří se postarali nejen o to, aby byli 

 klien ti na stěhování připravení a měli sba-
lené věci, ale byli pro ně také psychickou 
oporou. 

Co bylo třeba udělat, aby se senioři 
mohli do Bílovce dočasně přestěho-
vat? 

Když pan starosta dojednal možnost 
využít prostory v bílovecké nemocnici, 
muselo oddělení projít stavebními úpra-
vami, aby vyhovovalo našemu provozu.

Byla celá akce náročná logisticky pro 
personál? 

Vzhledem k tomu, že celá akce byla 
pečlivě naplánovaná, proběhlo stěhová-
ní bez komplikací během jednoho dne. 
Se stěhováním pomáhali místní hasiči 
i zaměstnanci městského úřadu.

Co všechno se povedlo udělat pro to, 
aby byla přechodná změna pro seniory 
co nejméně zatěžující? 

Snažili jsme se zachovat činnosti, na 
které jsou klienti zvyklí. Nejdůležitější 
bylo, že jsme zůstali všichni pohromadě. 
Klienti i zaměstnanci se přesunuli všichni, 
jen jedna klientka se rozhodla, že s námi 
nepůjde. Přerušila poskytování služby 
a při pojí se k nám, až se zase vrátíme.

Také v náhradních prostorách probíhá 
každý den obvyklý program, jehož cí-
lem je udržet klienty maximálně aktivní, 
nadále společně oslavujeme narozeniny, 
i sem za námi dochází náš oblíbený klim-
kovický farář Rudolf Kopecký sloužit mše. 
So ciální pracovnice přináší knihy z kni-
hovny, docházejí za námi dobrovolníci. 
V letních dnech jsme využívali k pobytu 
venku nemocniční park.
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Rozhovor

„To by se určitě nestalo, kdybych jela 
jako obvykle na kole,“ říká pětadevadesá-
tiletá paní, která po lázních pobíhala bez 
hůlky a přehled procedur pročítala bez 
brýlí. V Sanatoriích Klimkovice to zná již 
z minulosti. „Chodila jsem tu rehabilitovat 
už před lety, hlavně plavat na bazén poté, 
co jsem si zlomila nohu. To se mi stalo, 
když jsem byla na lyžích v Alpách,“ usmí-
vá se mimořádně aktivní dáma. 

Hybnost ruky se podle ní díky rehabi-
li tacím výrazně zlepšila. „Nejvíce mi po-
mohly individuální terapie se skvělou fy-
zio terapeutkou Petrou Masopustovou. 
Hod ně prospěšná byla i motodlaha. Hlav-
ně člověku dělá radost, když při každé 
návštěvě stoupají ta procenta rozsahu 
pohybu.“ Pochvalovala si atmosféru v láz-
ních i příjemný personál. Když na začátku 
října končila s rehabilitacemi, opět zvedla 
ruku bez větších potíží. „Už se zase sama 

učešu. A zase pracuju na zahrádce. To je 
důležité. A myslím, že zase začnu jezdit 
na kole,“ konstatovala spokojeně. 

Marie měla pestrý život. Narodila se do 
rodiny klimkovického krejčího Františ ka 
Perníka a jeho ženy Marie, rozené Pav-
líkové. Do jejího šťastného dětství zasáh-
la nacistická okupace. Většinově české 
Klimkovice byly začleněny do Sudet. 
Německá armáda do města vpochodova-
la přesně v den jejích osmých narozenin. 
V roce 1944 Marie dokončila obecnou 
školu a hrozilo jí nucené pracov ní nasaze-
ní. Aby se vyhnula tomuto osudu, vzal si ji 
otec do učení a absolvovala ještě němec-
kou pokračovací školu. V roce 1945 na-
stoupila na gymnázium do Ostravy. O čtyři 
roky později se dostala na vysokou školu 
do Brna, kde vystudovala farmacii. Ta se 
jí stala celoživotní vášní. Po ukončení 
studií dostala umístěnku do Kontrolního 

ústavu farmaceutického v Praze, později 
pracovala v laboratoři pro kontrolu léčiv 
ve Fakultní nemocnici Ostrava, kde děla-
la nějakou dobu vedoucí. Práce ji moc 
bavila, navíc to měla z Klimkovic kousek. 
Oba její synové utekli před komunismem 
do zahraničí, emigrovali v letech 1983 
a 1987. Po útěku toho druhého již nemoh-
la v práci zastávat vedoucí funkci. Svou 
práci milovala natolik, že ještě v pokroči-
lém věku přijala místo ve fi rmě UNIGEO. 
Odtud odešla do důchodu v roce 2022 
ve svých 92 letech. V současnosti žije se 
sestrou v prvorepublikové vile v Klimkovi-
cích. (red)

Nejela jsem na kole, to byla chyba, říká 
pětadevadesátiletá paní Marie
Ambulantní rehabilitaci v Sanatoriích Klimkovice v září absolvovala jedna napro-
sto neuvěřitelná dáma z Klimkovic. Marie Snášelová, která se narodila 9. října 
1930, dávala v lázních do pořádku svou ruku po operaci. Zlomila si ji kousek pod 
ramenem, když zakopla cestou do obchodu na nerovném terénu. 

Pokračování ze strany 1

Jak se nyní řeší stravování? 
Chutě se klientům nemění, a tak jsme 

rádi, že nám i nadále dovážejí obědy 
z Motobaru v Bravanticích.
Jsou na vás v Bílovecké nemocnici 
hodní? 

Cítíme se zde dobře, vycházejí nám 
maximálně vstříc v péči o naše klienty, 
potřebují-li zdravotní ošetření. Poskytli 
nám prostory, když jsme oslavovali 100. 
narozeniny naší klientky, a také nám 
pomohli se zajištěním voleb.
Jak se senioři těší domů? 

Každý čtvrtek chodím se sociální pra-
covnicí do klimkovického domova na kon-
trolní den, kde sledujeme postup prací. 
Pořizujeme fotografi e, které klientům pro-
mítáme na velké plátno. Nejvíce se zají-
mají, jak vypadají jejich pokoje. Sledují, 
jak rekonstrukce pokračuje a nemohou se 
dočkat, kdy se budou moci vrátit domů.
Jak se připravujete na návrat včetně 
dalšího stěhování? 

V tuto chvíli se myšlenkami na stě-
hování nezabýváme. Na základě naší 

 zkušenosti se stěhováním do náhrad-
ních prostor víme, co dělat, až přijde čas 
návratu. Pan starosta určitě zase domluví 
pomoc místních hasičů, kteří jsou skvělí, 
personál sbalí osobní věci klientů a při-
praví pokoje opět s pomocí rodinných 
příslušníků. Věříme, že stěhování bude 
probíhat stejně bezproblémově, jako když 
jsme se přemísťovali do Bílovce.
Na co jste nejvíce zvědavá, na co se 
nejvíce těšíte vy osobně? 

Kvůli zvýšení požární bezpečnosti bylo 
nutné provést v klimkovickém domově 
v pokojích klientů stavební úpravy, jejichž 
součástí bylo vybourání příček z předsíní 
do pokojů. Tím se prostory pokojů zvětši-
ly, prosvětlily, odstranily se zbytečné pře-
kážky v mobilitě klientů. Když jsem viděla 
takto upravené pokoje, bylo to pro mě pří-
jemné překvapení a myslím, že se nové 
uspořádání bude líbit i našim klientům. 

(red)
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Slovo starosty

Milí Klimkovičtí, podzim letos přišel ně-
jak rychleji než jindy, a to nejen ten ast-
ronomický, ale i ten kulturní. Festival 
Klimkovický podzim, tradiční a unikátní 
přehlídka pěveckých sborů, se v našem 
městě konal už po 48. Poprvé to bylo 
v roce 1974. Během těch let se stal pev-
nou kulturní součástí Klimkovic a okolí. 
Vyrostl na silném podhoubí sborového 

zpěvu, který se v našem městě aktivně pěstuje již od 19. sto-
letí. 

Rovněž letos se na festivalu předvedly čtyři lokální sbory. Také 
letos náš pětatřicetičlenný Klimkovický pěvecký sbor významně 
přispěl do programu, tentokrát sedmi písněmi od irských melodií, 
přes díla Petra Ebena a Jaroslava Krčka, až po fi nálovou sklad-
bu ze slavného muzikálu West Side Story od Leonarda Bern-
steina. A také letos se domácí soubor zásadní měrou podílel na 
organizaci akce. Přesto byl tento ročník jiný, než ty předchozí. 
Sál Sanatorií Klimkovice, kde se přehlídka konala, totiž tentokrát 
doslova praskal ve švech. Tolik posluchačů se v novodobé his-
torii na téhle akci ještě nesešlo, jak s překvapením konstatovala 
i sbormistryně a duše celé akce Mirka Halatová. A to sbor vede 
už čtvrt století. 

Hudba spojuje. To není fráze, ale holý fakt, který se potvrdil 
v okamžiku, kdy publikum začalo spontánně tleskat a zpívat spo-
lu s účinkujícími. Taková atmosféra se nedá naplánovat. Vzni-
ká tehdy, když se na jednom místě potkají lidi, kteří něco dělají 
s chutí, a další, kteří to s radostí přijmou. Pěvecký sbor Klimko-
vice tohle umí. Nejenže rozeznívá místní prostory, ale dokáže 
reprezentovat město i v zahraničí, ať už zpíval v Barceloně, 
Drážďanech nebo na Staroměstském náměstí v Praze. A přitom 
zůstává sám sebou. Tak jako před těmi dvěma sty lety je to stále 
hlavně parta lidí, kteří zpívají, protože je to baví, a protože je těší 
být spolu. Jsou to vaši sousedé, vaši rodiče, strejdové, vaše děti 
nebo kamarádi; hlavně občané z Klimkovic, ale i blízkého okolí. 

Klimkovický podzim s naším sborem v čele letos opět uká-
zal, že sborový zpěv není žádná zaprášená záležitost pro pár 
nadšenců. Je to živá součást města, do které se zapojují mladí, 
senioři, celé rodiny. Nejenže udržují krásnou tradici, ale také ji 
posouvají dál. Často zpívají skladby náročné, v cizích jazycích, 
s pečlivou dramaturgií. A hlavně netvoří jen kulturní program, ale 
i ducha města. Často říkám, že síla Klimkovic je hlavně v pevné 
a aktivní komunitě, a to nejen díky kulturnímu dění a spolkům! 
Můžeme spolu v mnohém nesouhlasit, někdy na sebe můžeme 
být i vzájemně naštvaní, ale pak přijde NĚCO s přesahem, co 
nás spojí a na co se můžeme společně těšit, nebo být společně 
hrdí. 

Já se budu poněkud nezaslouženě dmout pýchou 20. pro-
since, až bude náš pěvecký sbor interpretovat po boku sólistů 
a orchestru Národního divadla moravskoslezského Českou mši 
vánoční Jana Jakuba Ryby pro naše sousedy v paskovském 
kostele. A budu se těšit na 25. ledna, kdy se nejen se sborem, 
ale i s mnohými z vás potkám na novoročním koncertě v kos-
tele sv. Kateřiny. Zpívat a hrát nám bude nejen Pěvecký sbor 
Klimkovice, ale také další silné kulturní těleso našeho města, 
akordeonový orchestr Akoband. 

Uznejte, jako město s necelými pěti tisíci obyvateli se máme 
fakt čím chlubit. 

S úctou Jaroslav Varga, starosta města Klimkovic

Klimkovický podzim přilákal rekordní 
množství diváků



4

ZPRAVODAJ MĚSTA A LÁZNÍ KLIMKOVIC

Plánujete stavbu, přístavbu, rekonstrukci, oplocení, připo-
jení na technickou infrastrukturu, zřízení sjezdu nebo jiný 
zásah do veřejného prostranství v Klimkovicích?

Každý takový záměr je nutné předložit k vyjádření hospo-
dářsko-technickému odboru Městského úřadu Klimkovi-
ce. Dokumentace by měla obsahovat technický popis, situační 
výkres se zákresem do katastrální mapy, výkresovou část (půdo-
rysy, řezy, pohledy). V případě zřízení sjezdu jde i o napojení 
na komunikaci, včetně zásahů jako je rozebrání nebo zasypání 
její části. Vyjádření se vztahuje také na napojení na kanalizaci, 
zasakování dešťových vod (v souladu se zákonem o vodách) 
a ověření existence inženýrských sítí – v těchto případech je 
nutné kontaktovat také Technickou správu města Klimkovic 
a správce kanalizace. Dokumentaci lze doručit osobně na úřad, 
zaslat poštou nebo podat elektronicky prostřednictvím datové 
schránky města: ximbfsi.

Iveta Matulová, 
referentka odboru hospodářsko-technického

Informace z městského úřadu

Informace pro občany
Společnost OZO Ostrava s. r. o., nabízí občanům možnost využít 
interaktivní svozový kalendář, který je dostupný na internetových 
stránkách: www.ozoostrava.cz, v sekci Svozový kalendář.

Po zadání názvu obce, místní části, ulice a čísla popisného se 
zobrazí konkrétní termíny svozu odpadu pro danou nemovitost.

Technická správa města Klimkovic

Technická správa

Zásah do veřejného prostoru vyžaduje souhlas

Poděkování

Velmi děkujeme paní Renatě Návratové, ředitelce Centra volné-
ho času Mozaika, za skvělou organizaci akcí pro seniory. Účast-
níme se nejen Klubu aktivních seniorů, ale také perfektně orga-
nizovaných zájezdů. Paní Renata vždy vybere zajímavé místo 
i program, vše je pokaždé dokonale naplánováno.

Všichni jsme vděční za tyto aktivity, které již neodmyslitelně 
zpestřují naše všední dny.

Děkujeme za váš čas a už teď se těšíme na další akci, paní 
Renatko! Za seniory Jana Batková a Marcela Adámková

Koncem září nás postihla nemilá příhoda v podobě požáru. Chtě-
li bychom touto cestou poděkovat mimo jiné i JSDH Klimkovice, 
která spolu s JSDH Polanka místo požáru ohlídala do rána. Také 
jejich zásluhou fungujeme v plném rozsahu, bez omezení.

Za autoservis Lubomír Vůjtek, majitel

Děkuji všímavým sousedům, místní jednotce dobrovolných ha-
sičů a městské policii Klimkovice za rychlou reakci při požáru 
garáže u našeho domu v pondělí 6. října.

Vlasta Obrusníková

Sbírka potravin 
pro lidi v nouzi
První listopadový týden od 5. do 7. listopadu se od 8 do 16 
hodin zapojí Kulturní a informační centrum Klimkovice do 
celonárodní Sbírky potravin. Místem sbírky bude infocen-
trum Klimkovice v přízemí zámku. Veřejnost zde bude mít 
možnost darovat trvanlivé potraviny a drogerii, které budou 
následně využity pro klienty služeb Charity Ostrava – tedy 
pro osoby, které se ocitly v tíživé životní situaci.

Darovat lze například rýži, těstoviny, konzervy, dětskou výživu, 
mouku, cukr, olej, ale také hygienické potřeby, jako jsou mýdla, 
zubní pasty nebo prací prostředky.

Sbírka je součástí celonárodní iniciativy, která probíhá ve spo-
lupráci s potravinovými bankami a neziskovými organizacemi po 
celé České republice. Více informací o projektu je dostupných 
na webových stránkách: www.sbirkapotravin.cz.

Děkujeme všem, kteří se rozhodnou pomoci.  (red)

Charita Ostrava
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Oznámení

Charita Ostrava

Darovat NOC POD STŘECHOU 
pomůže lidem v nouzi

Chladná zimní období jsou velkým rizikem pro lidi bez přístře-
ší. Na využití sociálních služeb jim často scházejí prostředky. 
Darovat NOC POD STŘECHOU je způsob, jak můžete pomoci 
se zajištěním bezplatného pobytu v noclehárně Charitního domu 
sv. Františka na ul. Sirotčí 683/41 v Ostravě-Vítkovicích. 

Finanční podpora 50 Kč do dárcovské výzvy NOC POD 
STŘE CHOU umožní Charitě Ostrava zajistit 1 bezplatný nocleh 
pro potřebného člověka bez domova. Noclehárna ročně mužům 
poskytne okolo 7 tisíc přenocování. 

Charita Ostrava ji provozuje s fi nanční podporou statutárního 
města Ostravy, Moravskoslezského kraje a dalších donátorů. 
Děkujeme! Možnost darování na: https://www.darujme.cz.

Setkávání pečujících o lidi s demencí
Člověk pečující v domácím prostředí o svého blízkého, který trpí 
onemocněním demencí, se může ocitnout na hranici svých psy-
chických i fyzických možností. Pomocí může být sdílení nároč-
nosti domácí péče s dalšími lidmi, kteří jsou v obdobné situaci. 

Srdečně vás zveme na bezplatná Setkávání pečujících v nej-
bližších termínech 25. 11. a 16. 12. 2025 od 16 do 18 hodin, 
která vede odborník v oblasti péče o lidi s demencí. Účastníci 

podpůrné skupiny řeší témata spojená s každodenní péčí a živo-
tem s člověkem s onemocněním demencí. 

Místo setkávání a kontakt: Charita Ostrava – Charitní středis-
ko Gabriel – komunitní centrum pro seniory, Čujkovova 1713/17, 
Ostrava-Zábřeh, Bc. Kamil Kopřiva, DiS., e-mail: kamil.kopriva
@ostrava.charita.cz, tel.: 739 323 933, web: www.ostrava.cha-
rita.cz.

Jak pečovat o nemocné v domácím prostředí
Osobní nebo telefonické konzultace na téma Jak pečovat 
o nemocného člověka v domácím prostředí nabízí Charita Ostra-
va v rámci svého poradenství pro pečující. 

Můžete se poradit, jak zvládnout domácí péči o člověka se 
sníženou pohyblivostí, který je částečně nebo plně imobilní. Zís-
káte související informace ze zdravotní a sociální oblasti. Na-
učíme vás nemocnému člověku podávat stravu, tekutiny a léky, 
provádět osobní hygienu či polohování, jako prevenci vzniku 
proleženin, využívat kompenzační pomůcky atd. Konzultaci je 
možné uskutečnit v charitní poradně nebo přímo ve vaší domác-
nosti. 

Termín konzultace dohodněte na kontaktu: Charita Ostrava – 
Charitní hospicová poradna a poradna pro pečující, Mgr. Ale-
xandra Čubová, tel.: 731 534 002, e-mail: hospicova.poradna@
ostrava.charita.cz.
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Klimkovice se mohou těšit na výjimečný kulturní zážitek. Do 
města totiž zavítá tvůrčí skupina Hrdobci, která letos slaví 
deset let na scéně. Jejich kabaretní večery si získaly obli-
bu po celém kraji díky jedinečné kombinaci humoru, hudby, 
tance, magie a improvizace.

Každé představení Hrdobců je originál – složení účinkujících 
se mění, scénář se přizpůsobuje místu a publiku, a diváci tak 
nikdy nevidí stejnou show dvakrát. Inspiraci čerpají z klasických 
kabaretů Šimka a Grossmanna či Kaisera a Lábuse, ale přiná-
šejí ji v moderním a svěžím pojetí. Skupina navíc spolupracuje 
s Jiřím Lábusem, legendárním komikem, který stál u zrodu pořa-
dů jako Možná přijde i kouzelník nebo Ruská ruleta.

Kdo vystoupí v Klimkovicích? Program večera bude pestrý 
a nabitý talentem:

Osamělé Palačinky – trio vynikajících violoncellistů, kteří 
zahrají známé české i světové písně v nečekané violoncellové 
úpravě.

Adam Poštolka – stand-up komik, který se specializuje na 
sportovní témata a aktuální dění.

Antonio Langr – tanečník a majitel tanečního klubu TK Anto-
nio, který vychoval řadu mistrů republiky a sám reprezentoval 
ČR na světových šampionátech.

Karel Pomahač – kouzelník a komik, který se věnuje mikroma-
gii a stand-upu.

Hrdobci se valí do Klimkovic

Kuba Horák – principál Hrdobců, který večerem provází a vy-
práví osobní povídky inspirované tvorbou Šimka a Grossmanna 
či Kaisera a Lábuse.

Kabaret Hrdobci je dvouhodinová show, která nabízí nejen 
smích, ale i hudební a taneční zážitky, akrobatické prvky a kouz-
la. Je určen pro široké publikum a slibuje večer plný zábavy, 
který si obyvatelé Klimkovic budou dlouho pamatovat.

Představení se uskuteční 21. listopadu 2025 od 18.00 hod. 
v kině Panorama Klimkovice. Vstupenky jsou k dispozici online 
na stránkách Kulturního a informačního centra Klimkovic nebo 
osobně v infocentru v přízemí zámku.

Kino bude otevřeno již od 17.00 hod. Návštěvníci si tak mohou 
před začátkem představení vychutnat něco dobrého k jídlu i pití 
v příjemné atmosféře. (red)

Kulturní program v Klimkovicích nevzniká podle trendů, ale 
podle potřeby lidí. V tamním kině Panorama běží už třetím 
rokem série netradičních vzdělávacích besed, které si rych-
le našly své publikum. Bez médií, bez obrazovek, bez efek-
tů. Jen člověk, téma a pozorné naslouchání. A právě v tomto 
prostředí zazní v pátek 3. listopadu osobité vyprávění o zná-
mém italském renesančním umělci pod názvem Michelan-
gelo: Jak bojuje duše s tělem v dílech génia.

Michelangelo odhalí souboj duše a těla, 
unikátní cyklus besed pokračuje

Klimkovické kino se ukázalo jako ideální místo. V předsálí 
vznikl prostor, kde lidé sedí u stolků v pohodlných křeslech, popí-
její čaj nebo kávu a poslouchají. Atmosféra připomíná spíš malý 
literární salon než veřejnou přednášku. Dramaturgie besed je 
pestrá, hovoří se o světových výtvarných a hudebních ikonách, 
o českých umělcích i o regionálních osobnostech.

Besedy se konají jednou měsíčně, vždy v podzimním a jarním 
semestru. V říjnu návštěvníci slyšeli přednášku Tajemství kated-
rál, listopad patří Michelangelovi a jeho vnitřním zápasům, které 
se zrcadlí ve výtvarných dílech. Styl prezentace se zásadně liší 
od akademického výkladu. Nejde o jednostranný přenos faktů. 
Přednášející přináší vlastní obrazové materiály, recituje, občas 
i zpívá. Navíc žádná technika, žádné projekce, žádné mikrofony. 
Jen lidský hlas a přímý kontakt. „Kontaktujeme se všichni dohro-
mady z očí do očí. Právě kvůli tomu mnoho lidí přichází. Už mají 
sociálních sítí a médií po krk,“ shrnuje Phillipová důvody, proč se 
zájemci na besedy opakovaně vracejí. 

Přestože se formálně jedná o přednášky, zřetelný je i jejich 
terapeutický a komunitní rozměr. Posluchači se po skončení pta-
jí, vyhledávají další literaturu, sdílejí dojmy. 

Besedy v klimkovickém kině tak vytvářejí něco, co v českém 
veřejném prostoru téměř vymizelo. Nabízí prostor pro přemýšle-
ní, klid a mezilidský kontakt. Příběhy, které tu zaznívají, neslouží 
k pobavení ani k sebepropagaci, jsou to živé formy vzdělání. 

(red)

Kulturní a informační centrum

Přednáší doktorka pedagogiky Věra Phillipová, žena s dlouho-
letou akademickou zkušeností, která se rozhodla své znalosti 
a poznatky předávat dál jinou formou než skrze učebnice. „Vychá-
zí se z díla. Dílo je nositelem všech údajů o člověku,“ vysvětluje 
princip, na kterém staví nejen listopadovou  přednášku, ale celý 
koncept besed. Ten vznikl v roce 2023 a inspiroval se úspěšným 
vzdělávacím klubem, který Phillipová založila už v roce 2013 
v knihovně v Háji ve Slezsku.
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Umělecký projekt O čem studna vypráví se po úspěšné 
premiéře v květnu 2023 vrací v rozšířené a aktualizované 
podobě. Umělecký soubor Generace ho provede v klimko-
vickém Kostele Nejsvětější Trojice v pondělí 17. listopadu. 
Tentokrát přinese zcela novou část, která přibližuje historii 
kostela. Repríza se uskuteční u příležitosti pětistého výročí 
zahájení výstavby významné klimkovické sakrální památky, 
která podle dochovaných zdrojů probíhala v letech 1525 
až 1529. Přesné datum vysvěcení se nedochovalo a podle 
městských materiálů není jisté, zda k němu někdy došlo.

Nová pasáž v uměleckém projektu propojí původní cyklus 
pověstí s duchovními i historickými souvislostmi města. Do 
repertoáru přibydou autorské skladby pěvce, hudebníka a orga-
nizátora kulturního života Aleše Pirnose, vytvořené pro sbor, 
sólisty a doprovod. 

„Chceme, aby návštěvníci odcházeli s pocitem, že kostel už 
pro ně není jen historickým objektem, ale že je to živý prostor,“ 
říká Aleš Pirnos.

Večer nabídne víc než pouhé vyprávění pověstí. Propojí myto-
logii, literaturu, historii i hudbu, což umožní návštěvníkům vnímat 
město novým způsobem.

Kostel Nejsvětější Trojice vznikl v letech 1525–1529 v duchu 
renesance s doznívajícími gotickými prvky. Stavba vznikla 
z podnětu Hynka I. z Vrbna jako sakrální konstrukce pro 
menšinové katolíky na klimkovickém panství. V 17. a 18. století 
docházelo k náboženským změnám, kostel přecházel mezi 
katolíky a evangelíky. V roce 1681 majitelé panství Wilczkové 
přijali katolickou víru, přesto kostel nadále sloužil i reformovaným 
komunitám. V roce 1766 byl určen jako kostel hřbitovní a hřbitov 
v jeho sousedství se stal hlavním pohřebištěm města. V 19. i ve 
20. století prošel kostel několika opravami, například roku 1934. 
V době normalizace a později se však stav objektu zhoršoval. 
Zatékalo do střechy, kostel opětovně chátral. V roce 1973 byl 
hřbitov formálně zrušen, objekt opraven a adaptován pro kulturní 
účely.

Dnes patří Kostel Nejsvětější Trojice mezi nejstarší zachované 
památky Klimkovic a slouží jako kulturní prostor. Konají se zde 
výstavy, koncerty, příležitostně svatební obřady.

Součástí nového provedení projektu O čem studna vypráví 
bude původní cyklus pověstí z Klimkovic i blízkého okolí Johana 
z Bítova, Havíř z Horní Krčmy, Nora Kinská, doplněný o část 
zasvěcenou kostelu. Tvůrci propojují historická témata s duchov-
ními motivy i literární linií.

Hudební složka rozšíří původní repertoár o skladby Aleše Pir-
nose pro komorní orchestr, sbor a sólisty. Průvodním slovem 
zůstane postava Studny, která příběhy propojuje. V novém pro-
vedení setrvá jako narativní prvek.

Účinkovat budou členové uměleckého souboru Generace, 
sólisté Soňa Jungová a Erik Ondruš z Národního divadla mo-
rav sko slezského, recitátorka Květoslava Dostálová, komorní 
orchestr složený speciálně pro tento projekt. Kostýmy a symbo-
lické výtvarné prvky vznikají ve spolupráci s ateliérem HAM. 
Hudební vedení i režii má na starosti autor projektu Aleš Pirnos.

Repríza nebude jen přehlídkou pověstí, ale usiluje stát se pro-
středkem kulturní identity města. Historické vyprávění propojené 
s hudbou a básnickými texty se vzájemně doplní a umožní divá-
kovi nejen pasivní vnímání, ale i aktivní pochopení místa. Vedle 
estetického zážitku nabídne projekt i osvětový rozměr, připomín-
ku významu památky, povinnost pečovat o ni a možnost jejího 
využití v dnešní době.  (red)

Repríza projektu O čem studna vypráví
učí naslouchat městu

Akoband Klimkovice

Akoband Klimkovice se zúčastní prestižní mezinárodní sou-
těže Trophé e Mondial De L’accordé on 2025, která se koná 
ve francouzském městě Montargis od 25. listopadu 2025. 

Soutěž je organizována pod záštitou Světové konfederace 
akordeonistů a patří mezi nejvýznamnější akordeonové události 
na světě. Účast na této soutěži představuje významnou repre-
zentaci Klimkovic na světové úrovni. Nominaci k účasti v soutěži 
získal Akoband pod vedením Ivany Neuwirthové díky celkovému 
vítězství na soutěžní přehlídce v Dobřanech na konci května. 
Cesta je fi nančně podpořena městem Klimkovice. 

Finální výběr odbornou porotou proběhl v neděli 19. října 2025. 
Přímý přenos výběru byl vysílán na platformě YouTube.

(red)

Akoband jede na světovou soutěž do Francie

Obnovená premiéra projektu O čem studna vypráví navazuje na 
úspěšné první uvedení v květnu 2023.  Foto: P. Večerka
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Dělnická tělovýchovná jednota

Multifunkční hřiště na kolektivní sporty v Klimkovicích, kte-
ré se nachází v těsném sousedství základní školy, prošlo 
v srpnu výraznou opravou. Dlouhodobě se o něj stará Děl-
nická tělovýchovná jednota Klimkovice (DTJ), která hřiště 
postavila už před sedmnácti lety z dotačních peněz a dodnes 
ho vlastní. Přestože se plocha i přes špatný technický stav 
stále využívala, hrozila zranění a bylo zřejmé, že svépomoc-
né udržování už nestačí. V létě tedy nastoupil profesionální 
dodavatel a provedl revitalizaci hřiště. 

„Hřiště má umělý koberec s vlasem, který je zasypaný pískem. 
Firma nejdřív vyčesala starý, slehlý povrch, vysála starý znečiš-
těný písek a zapravila písek nový. Koberec teď zase plní svoji 
funkci a nehrozí, že se při běžném pohybu někdo zraní,“ popsal 
průběh opravy Ivo Urbánek, starosta DTJ Klimkovice.

Na celkových nákladech se podílela jak jednota, tak město. 
Jednota zakoupila nový písek, město Klimkovice přispívá část-
kou zhruba 43 tisíc korun. Oprava se cíleně načasovala na 
srpen, aby plocha byla připravena pro začátek školního roku 
a děti ji mohly začít využívat hned od září.

Starosta Klimkovic Jaroslav Varga ocenil, že DTJ dlouhodo-
bě funguje nejen jako správce svých sportovišť, ale také jako 
partner města v oblasti sportu a volnočasových aktivit. „Jednota 
umožňuje přístup na hřiště školním dětem, členům svých oddí-
lů i veřejnosti. Je dobře, že se podařilo hřiště opravit a dál ho 
udržovat v provozu. Slouží tak různým generacím, od školáků 
až po dospělé hráče kolektivních sportů.“

Multifunkční hřiště není veřejně přístupné bez omezení. Dopo-
ledne ho má k dispozici základní škola, odpoledne ho využívají 
oddíly DTJ, konkrétně tři družstva nohejbalu a jedno volejbalo-
vé. Trénují zde prakticky celoročně, dokud počasí dovolí. Kromě 
toho si hřiště mohou zájemci pronajmout pro vlastní sportovní 
aktivity, stačí kontaktovat Ivo Urbánka na čísle uvedeném přímo 
u vstupu na hřiště.

Opravené hřiště v Klimkovicích znovu slouží 
škole i sportovcům

Podobný režim funguje i na sousedních tenisových kurtech, 
které má DTJ v pronájmu a také je udržuje. Škola je nevyužívá, 
ale hrají na nich členové jednoty a nově i děti a mládež, kterým 
se v pátek věnuje trenér Radim Slezák. 

Práce s mládeží je pro jednotu důležitou součástí činnosti 
a podle slov vedení města i jedním z důvodů, proč má smysl 
její aktivity fi nančně podporovat. DTJ Klimkovice má za sebou 
dlouhou historii. Vznikla ještě v době první republiky a v růz-
ných obdobích se starala nejen o tělovýchovu, ale i o kulturu 
a spolkový život ve městě. Dnes její hlavní činnost tvoří správa 
a provoz sportovišť, fungování volejbalového a nohejbalových 
oddílů a pořádání sportovních akcí. I přes měnící se podmínky 
a rostoucí náklady se jednotě daří držet sportovní zázemí v pro-
vozuschopném stavu, a to především díky dobrovolné práci 
ochotných a nadšených členů.

Opravené hřiště je tak dalším příkladem spolupráce mezi 
městem a místní sportovní organizací, která má smysl nejen 
z hlediska udržení sportovišť, ale i pro každodenní život školáků, 
trenérů a amatérských sportovců. (red) 

Aktuálně z parku

Foto: T. Urbánková

Po napuštění rybníků v parku mohla realizační fi rma začít vysazovat vodní rostliny i na nově vzniklých ostrůvcích. Loďka byla jediný 
způsob, jak se na místo dostat suchou nohou i s rostlinným materiálem.  Foto: red
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Městská knihovna

Říjen patřil historii
V rámci oslav 105. výročí založení knihovny v Klimkovicích 
se uskutečnil edukační program s názvem Jako za Guten-
berga. 

Žáci základní školy v Klimkovicích měli možnost dozvědět se 
mnoho zajímavých informací o historii knih a tisku, což obohatilo 
jejich znalosti o literární kultuře. Program zahrnoval praktickou 
část, kde si žáci vyzkoušeli tisky na historickém knihtisku, což 
jim přiblížilo tradiční techniky výroby knih. 

Tato akce byla skvělou příležitostí, jak podpořit zájem o knihy 
a jejich historii. Umožnili jsme i přístup na kúr kostela a některé 
z dětí měly možnost poprvé se podívat na varhany pěkně zblíz-
ka. Program připravilo Studio bez kliky – pánové Roman Prokeš 
a Václav Andrš. Mgr. Zuzana Konvičková

S dětmi z MŠ Josefovice jsme vypravili špaččí hejno do teplých 
krajů. V čele všech letěl špaček Kamil, který sice moc neuměl 
létat, zato miloval knihy a knihovnu. (zk)

Kamil neumí lítat
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Novinky ze základní školy

Jsme fi nančně 
gramotní?
Projektovým dnem 2. stupně se tato 
otázka nesla celý páteční den. Pro 
žáky a žákyně od 6. do 9. ročníku byly 
nachystány úkoly formou her, skupi-
nových prací, které se týkaly různých 
oblastí fi nanční gramotnosti. 

Pracovali jsme na rodinných rozpoč-
tech, rozhodovali jsme se o způsobu, jak 
ušetřit peníze, jak je rozumně utrácet, 
o bankách a bankovních produktech. 
Také o úskalích a rizicích, se kterými se 
mohou setkat. 

Osmým třídám projektový den zpestřily 
lektorky z Podnikatelské fakulty z Karviné, 
Slezské univerzity. Připravily si pro děti 
workshop s názvem – Ekonomie hrou. 
Jsme velmi rádi, že můžeme spolupraco-
vat s podnikatelskou fakultou. Program je 
vždy poučný a zároveň zábavný! 

Mgr. Markéta Strakošová

Letos k nám docházejí dva lektoři – 
Nicholas Ahlers z USA, který učí každou 
středu, a Allen Nkemakolan z Nigérie, 

Rodilí mluvčí v naší škole
Také v letošním školním roce pokračuje naše škola ve spolupráci s jazykovou 
školou Hello, která nám již tradičně zajišťuje rodilé mluvčí do výuky angličtiny. 
Díky tomu mají žáci možnost slyšet autentickou angličtinu a procvičit si komuni-
kaci v přirozených situacích.

jenž vede hodiny v pátek. Oba jsou vel-
mi přátelští, otevření a do výuky přinášejí 
pozitivní energii i nové nápady.

Hodiny s rodilými mluvčími jsou zamě-
řeny hlavně na konverzaci a porozumění 
mluvenému slovu, často formou her, dis-
kusí nebo krátkých aktivit, které žáky baví. 
Osmáci a deváťáci, kteří se těchto hodin 
účastní nejčastěji, oceňují příležitost mlu-
vit anglicky bez ostychu a učit se jazyk 
v živém kontaktu.

Spolupráce s jazykovou školou Hello je 
pro naši školu velkým přínosem a věříme, 
že i nadále bude pomáhat našim žákům 
rozvíjet jazykové dovednosti i sebevědo-
mí v komunikaci.

Kolektiv vyučujících AJ

Akce má žákům představit SŠ v našem 
okolí a usnadnit tak jejich budoucí výběr 
dalšího studia. Soutěžily šestičlenné týmy 
sestavené tak, aby pokryly co nejširší 
spektrum praktických dovedností. Zástup-
ci středních škol měli pro žáky připravená 
stanoviště, kde plnili úkoly a získávali 
body. Družstvo 9. D ve složení Nela Galá-
nová, Jana Kaštovská, Klára Chmielová, 

Matyáš Kalášek, David Murla a Nikolas 
Piškula předvedlo dobré znalosti a jistou 
míru spolupráce a umístilo se na krásném 
3. místě. 

Soutěž byla příjemným zpestřením 
školní výuky a žáci si mohli vyzkoušet, co 
je baví a čemu by se v budoucnosti mohli 
věnovat.

Mgr. Jan Škuta, Mgr. Jana Glombová

Řemeslo má zlaté dno

Přírodopis hrou
Také v 9. třídě lze opakovat učivo hra-
vě. Trávicí soustavu si žáci 9. ročníku 
opakovali pomocí deskové hry Cesta 
střevem. 

Ve čtvrtek 9. října se žáci tříd 9. A a 9. D zúčastnili soutěže Řemeslo má zlaté dno, 
která se konala v Ostravě v kulturním domě K-TRIO. 

Řešili různé zažívací obtíže při cesto-
vání, při konzumaci nedostatečně tepel-
ně upraveného masa nebo pití „podezře-
lé“ vody a snažili se najít způsob, jak to 
napravit.

Mgr. Kateřina Chrapková, 
Mgr. Anna Svobodová
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V září se žáci 9. ročníku vydali na tradiční dějepisnou exkur-
zi do Osvětimi a Krakova. Protože máme letos čtyři deváté 
třídy, uskutečnily se výpravy rovnou dvě. 

První zastávkou byl koncentrační tábor Auschwitz I. a Ausch-
witz II. – Birkenau, kde se žáci seznámili s příběhy těch, kteří 
se stali oběťmi nacistického režimu. Prošli branou s nápisem 
„Arbeit macht frei“, viděli vitríny s osobními věcmi vězňů, foto-
grafi e, dokumenty i prosté předměty každodenního života, které 
dnes vypovídají o nelidskosti více, než pouhá slova. V Birkenau 
pak exkurze pokračovala mezi nekonečnými řadami baráků, 

 ostnatými dráty a ruinami plynových komor – tichým, ale moc-
ným svědectvím o utrpení statisíců lidí. 

Následující zastávka patřila Krakovu, městu s bohatou histo-
rií a neopakovatelnou atmosférou. Žáci prošli královským hra-
dem Wawel, navštívili historické centrum s malebnými uličkami 
a dočkali se plánovaného rozchodu. 

Exkurze přinesla nejen historické znalosti, ale i zamyšlení nad 
lidskostí, nenávistí a důsledky netolerance. Celá exkurze byla 
doplněním učiva, ale především silným lidským zážitkem.

Mgr. Petra Řeháčková

Dějepisná exkurze do Osvětimi a Krakova

Stejně jako v minulých letech se deváťáci vydali na pětiden-
ní poznávací zájezd do Londýna – Oxfordu – Brightonu.

Zájem o výlet byl veliký, a proto jsme tentokrát vyjeli hned 
ve dvou říjnových termínech. Počasí nebylo naště stí ani trochu 
anglické a vyšlo na jedničku!

Program byl nabitý a nachodili jsme se opravdu hodně. Chyt-
ré hodinky některým na konci našeho dobrodružství ukázaly 
dokonce 67 ušlých kilometrů! Užili jsme si atmosféru velkoměs-
ta, jízdu rozlehlým londýnským metrem nebo typickými autobusy 
„doubledecker“. 

Navštívili jsme nejslavnější památky a turistické atrakce v Lon-
dýně – London Eye, Tower of London nebo London Bridge. Pro-
šli jsme Hyde parkem a podívali se k sídlu anglického krále. Také 
jsme se vydali do muzeí a galerií. Návštěva britských sbírek byla 
přínosná, jelikož jsme mohli vidět vzácné exponáty.

Prvním celodenním výletem byla cesta do Oxfordu – nádher-
ného univerzitního města s historickou architekturou. V Oxfordu 
jsme se jako mávnutím kouzelného proutku ocitli v kulisách fi l-
mového Harryho Pottera. Také jsme se vydali do přímořského 
Brightonu. V tomto letovisku většina z nás neodolala a ochutnala 
tradiční anglický pokrm – fi sh and chips. Někteří odvážní také 
zuli boty a vydali se vyzkoušet moře aspoň po kotníky!

Z ohlasů víme, že našim žákům a žákyním se výlet velmi líbil 
a užili si ho. Přivezli si zpět nezapomenutelné zážitky a také 

Anglické dobrodružství devátého ročníku

zkušenosti z cestování do zahraničí! Někteří dokonce nechtěli 
zpátky domů! ☺

 Mgr. Jan Škuta, Mgr. Jana Glombová, 
Mgr. Markéta Strakošová, Mgr. Dominika Kuráková
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Na začátku září letošního roku byla v areálu ZŠ Klimkovi-
ce zahájena výstavba nového workoutového hřiště. Během 
několika týdnů, na konci měsíce září, bylo hřiště dokonče-
no a uvedeno do provozu. Realizaci zajišťovala fi rma Hřiště 
Maty s. r. o., z Brna.

Nové hřiště, které se nachází u plochy s umělou trávou, nabízí 
základní workoutové prvky doplněné o eliptický trenažér. Jeho 
pořizovací cena činila 150 000 Kč, přičemž fi nancování zajistilo 
SRZŠ Klimkovice, které hřiště škole věnovalo jako dar.

Škola již delší dobu hledala zdroje pro fi nancování vybave-
ní hřiště. Děkujeme rodičům, kteří toto vybavení fi nancovali 
z výtěžku školního plesu a kácení máje. Vybavení bylo vybráno 
podle dostupného rozpočtu a s ohledem na univerzální využití 
pro žáky i veřejnost.

Workoutové hřiště je primárně určeno dětem pro výuku tělesné 
výchovy a školní družinu, ale zároveň zůstává volně přístupné 
také klimkovické veřejnosti. Každý návštěvník je však povinen 
dodržovat pravidla bezpečnosti a udržovat pořádek.

Celý prostor je součástí školního areálu, což zajišťuje jeho při-
rozené zabezpečení a dohled. Nové hřiště tak přináší možnost 
aktivního pohybu nejen pro žáky školy, ale i pro všechny, kteří si 
chtějí zacvičit na čerstvém vzduchu.

Mgr. Hana Filipová

Nové workoutové hřiště v areálu školy
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Mateřská škola

Čtení není nuda
V půlce září naši školku navštívil herec Petr Pěnkava, který hos-
tuje v Komorním divadle Aréna v Ostravě, aby dětem předsta-
vil knihu A pak se to stalo od autorky Ester Staré. Rovnou také 
vybral velmi aktuální pohádku O nevysmrkaném nosu. Příběh 
vypráví, co se stane, když se dětem nechce smrkat, a zábavnou 
formou učí důležitosti hygieny.

Malá technická univerzita
Třetí týden v září proběhl u nás ve školce projektový den Sta-
vitel města. Dorazil k nám odborník z Malé technické univerzi-
ty. V úvodu si s dětmi povídal o budovách, které jsou ve městě 
a které na vesnici, zda jsou stejné, čím se liší. Děti se seznámily 
s pojmem piktogram a kartograf. Pro lepší zapamatování si tyto 
pojmy několikrát vytleskaly. Poznávaly tyto piktogramy: nemoc-
nice, lékárna, hasičárna, vlakové nádraží a další. V praktické 
části se děti rozdělily do čtyř skupin, ve kterých podle plánku 
sestavovaly část silnice. Následně všechny části spojily v celek. 
Prakticky si ukázali, jak se staví dům, co je k tomu potřeba, který 
materiál se používá. Nyní děti dostaly prostor pro tvorbu vlast-
ního domu z lego kostek, ale podle zadání piktogramu, který 
následně zakomponovaly do vytvořených cest. V další části si 
děti prohlédly skutečnou mapu. Povídali si o tom, co vše na ní 

Podzim ve školce

najdou. Do papírového plánu města se děti pokusily zakreslit 
jednotlivé stavby, které vytvořily – vyzkoušely si práci kartografa. 
Dětem se projekt líbil, aktivně se zapojovaly. Na závěr dostaly 
diplom Malého stavitele.

Moje město
V rámci tématu Moje město vyrazily děti ze třídy Soviček, a po 
nich i děti ze třídy Ježečků, na výlet do Klimkovic. Během pro-
cházky městem jsme se zastavovali na zajímavých místech 
a povídali si o budovách, které v našem městě jsou a mají pro 
nás určitý význam – zámek, kostel sv. Kateřiny, park Petra Bez-
ruče, ZUŠ... Bylo vidět, že děti své město znají. Nejvíce se jim 
líbila studna na nádvoří zámku a zahrada u Kostela Nejsvětější 
Trojice, kde se mohly občerstvit dobrůtkou z domova. Potom už 
hurá autobusem zpátky do školky. Bc. Andrea Žůrková

Osadní výbor Josefovice

Sportovní Josefovice
Možná by si někdo mohl říct, že uspořádat olympijské hry je na 
tak malou vesnici příliš ambiciózní nápad. To byste ale kouka-
li, kolik se v neděli 21. září sešlo na místním hřišti nadšených 
sportovců.

Když pak předseda olympijského výboru v tradičním řeckém 
oděvu bílé barvy s šerpou v odstínu rudého vína slavnostně 
zapálil olympijský oheň, rozhořel se sportovní duch i v těch, kteří 
původně vůbec soutěžit nechtěli. A tak nakonec byly v hojném 
počtu zastoupeny všechny věkové kategorie od jednoho roku do 
sta let. Některé rodinné týmy si dokonce k této příležitosti pořídi-
ly nápadité jednotné dresy.

Olympijské klání prověřilo sportovní všestrannost všech 
zúčastněných v deseti náročných disciplínách. Soutěžilo se 
na příklad v hodu oštěpem, vrhu koulí, lukostřelbě, ale také ve 
vzpírání, parkuru na koni či gymnastice. O tom, že se zápolilo 
opravdu naplno svědčí i fakt, že po dokončení poslední králov-
ské disciplíny, běhu na dlouhou trať, zůstalo několik borců ležet 
na zemi se slovy, že zrovna teď nutně potřebují zblízka zjistit, co 
nového se děje u broučků v trávě.

Na regulérnost všech klání dohlíželi odborně vyškolení komi-
saři, kteří všechny výkony pečlivě změřili a zapsali. Po sečtení 
výsledků pak předseda olympijského výboru (stále v tom krás-
ném řeckém oděvu) mohl přistoupit k předávání cen. A kdo vlast-
ně vyhrál? Přece všichni, kteří přišli, nezalekli se a zúčastnili se. 
Tak sláva vítězům a velké díky pořadatelům, že jsme si mohli 
užít toto báječné a sluníčkem prozářené nedělní odpoledne.

Tradice v Josefovicích
Již mnoho let si chlapi v Josefovicích předávají z generace na 
generaci důležitou radu. Chystá-li hospodyňka krmášovou hosti-
nu, je strategicky nejlepší vyklidit pozice a pokud možno jí vůbec 
nechodit na oči. Když pak někoho napadlo, že by se tento čas 
dobrovolně trávený v exilu dal vyplnit něčím příjemným, třeba 
fotbálkem, zrodila se tradice.

A protože se zvyky našich předků mají ctít, uskutečnilo se také 
letos v neděli 28. října na místním hřišti tradiční krmášové utkání 
ženatých proti svobodným ve fotbale. Zápas to byl vyrovnaný. 
Jakpak by také ne, když většina hráčů zocelila předešlý víkend 
svá těla na první Josefovické letní olympiádě. Kličky, útoky, sig-
nály, úhybné manévry, důsledná obrana, promyšlená taktika 
i povzbuzování fanoušků, to vše vedlo k rekordnímu počtu osm-
nácti vstřelených branek.

Kdo vyhrál? Na tom přece vůbec nezáleží. Podstatné je, že 
jsme se také letos zasloužili o zachování dlouholeté tradice. 
Pánové se tak mohli spokojeně rozejít do svých domovů k slav-
nostně prostřeným stolům plným dobrot. A jak je přivítaly jejich 
hospodyňky? Přece s úsměvem, protože tradice je tradice.

Za OV Josefovice Jana Mrázková
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Děkan Lékařské fakulty OU Rastislav Maďar při úvodním slovu 
na Dni DMO v Sanatoriích Klimkovice.

V Sanatoriích Klimkovice se 6. října odehrálo setkání, které 
překročilo rámec běžné odborné akce. Na Den dětské moz-
kové obrny (DMO) dorazili studenti zdravotnických a lékař-
ských oborů z Ostravské univerzity a Univerzity Palackého 
v Olomouci. Doprovázeli je jejich pedagogové a také děkan 
Lékařské fakulty Ostravské univerzity docent Rastislav 
Maďar. 

Společně se zapojili do programu, který přinesl výměnu zkuše-
ností mezi studenty a praktikujícími terapeuty. Zatímco studenti 
čerpali z přímého kontaktu s moderními rehabilitačními metoda-
mi, personál zařízení a pedagogové zase získali cennou zpět-
nou vazbu a inspiraci k rozvoji výuky. Nešlo o formální návštěvu, 
ale o živý kontakt napříč generacemi i profesními zkušenostmi.

Docent Maďar ve svém vystoupení připomněl, že podobná 
setkání mohou posílit propojení mezi univerzitami a zdravotnic-
kými zařízeními. Zmínil možnost další spolupráce na výzkum-
ných projektech i praxích studentů. Pokud se tato slova naplní, 
může Klimkovice čekat ještě silnější postavení v rámci regionál-
ní péče o pacienty s dětskou mozkovou obrnou.

Právě zde se otevírá širší význam celé akce i pro samotné 
město Klimkovice, které si již vybudovalo pověst místa, kde se 
spojuje tradiční lázeňství s intenzivní neurorehabilitací. Přítom-
nost odborníků, akademiků a studentů z celé republiky tuto roli 
ještě zvýraznila. Sanatoria nejsou jen léčebným zařízením. Stá-
vají se bodem, kde vznikají nové přístupy v rehabilitaci a kde se 
školí budoucí generace odborníků. To zvyšuje prestiž Klimkovic, 
přináší do města odborné akce i prestižní návštěvníky a posiluje 
místní ekonomiku i identitu města.

Setkání u příležitosti Dne DMO tak ukázalo, že Klimkovice ne-
jsou jen klidným lázeňským městem, ale živým centrem odbor-
ného dění. A že spojení akademického světa s praxí tu má pev-
né základy.

(red)

Studenti, odborníci i děkan v Klimkovicích: 
Den DMO přinesl víc než jen symbolické gesto

Melodie rozezní sál
Večer plný nestárnoucích operetních melodií se uskuteční 
ve čtvrtek 6. listopadu od 18.30 hod. ve společenském sále. 
Vstupenky jsou v prodeji na recepci lázní i přímo na místě 
před začátkem představení za 100 korun.

Zazní slavné písně Blondýnky sladké, To je ta láska nebo Mar-
kýz jak vy v provedení Barbory Čechové a Romana Haroka, zná-
mých sólistů opery a operety Národního divadla moravskoslez-
ského. Doprovod na klavír pořídí Regina Bednaříková. Zkušení 
divadelníci také povyprávějí historky z divadelního zákulisí.

Cimbálovka s husou 
potěší hned dvakrát
Tradice, dobré jídlo a živá muzika se spojí o víkendu 8. a 9. 
listopadu. Restaurace Zahrada připravuje svatomartinské 
hody, které nabídnou nejen husu a mladé víno, ale i kultur-
ní program. V sobotu večer se můžete těšit na cimbálovou 
muziku Grunt, která vystoupí od 17.30 přímo v restauraci.

Spojení výborné gastronomie s kulturním programem dodává 
víkendovým hodům charakter události, která osloví nejen gur-
mány, ale i milovníky tradic a živé hudby.

Cimbálovka naváže na atmosféru sváteční tabule melodiemi 
z Moravy i Slovenska. Kapacita restaurace je omezená, a proto 
doporučujeme rezervaci na telefonním čísle: 556 422 191.

Jaké je portugalské 
jaro v horách? 
Večer s cestovatelskou přednáškou v úterý 11. listopadu od 
18.30 hod. ve společenském sále pozve návštěvníky do por-
tugalského Národního parku Peneda-Gerês. 

Prof. MUDr. Pavel Ševčík, CSc., emeritní přednosta KARIM 
FN Ostrava, oblast představí v okamžicích, kdy se horská příro-
da probouzí do života. Cestovatel, který navštívil již 55 zemí na 
všech sedmi kontinentech, nabídne pohled zkušeného pozoro-
vatele i fotografa.
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Hudba zní klimkovickými lázněmi každou neděli. Tradiční 
kolonádní koncerty, které se konají vždy od 15 hodin, nabízí 
návštěvníkům z okolí i lázeňským klientům pestrý hudební 
zážitek. Vstup je zdarma a dramaturgie koncertů je mimo-
řádně pestrá, od sborového zpěvu přes swing až po operu 
a symfonický orchestr.

Kulisu tvoří nejen architektura sanatorií, ale i podzimní příroda 
a pohodová atmosféra nedělního odpoledne. Každé vystoupení 
přináší jiný hudební styl, jinou energii, ale společným jmenova-
telem zůstává snaha přinášet krásu živé hudby do lázeňského 
areálu. Sérii listopadových nedělních hudebních setkání uzavře 
první adventní koncert. Hlasy pěveckého tria Harmonix, které 
tvoří Vendula Jurčenko, Denisa Štěchová a Peter Šlesarík pro-
vedou 2. listopadu známé české i zahraniční melodie, které pro-
pojí domácí hudbu se světovým repertoárem. 

Lázeňská kolonáda hraje každou neděli 

výběr z operetních klenotů, takže vedle noblesy koncert nabídne 
i příjemnou pestrost. 

Další z hudebních zastavení letošního podzimu v Sanatoriích 
Klimkovice zajistí Dechový orchestr ZUŠ Němčice nad Hanou. 
V neděli 23. listopadu od 15 hodin nabídne přes padesát muzi-
kantů pod vedením dirigenta Jindřicha Nováka pestrý program 
složený z klasických dechových skladeb, fi lmové hudby i moder-
ních úprav známých melodií. Zazní i tradiční polky a valčíky, kte-
ré patří ke koloritu české dechovky a dodají odpoledni příjemně 
nostalgický nádech. Orchestr má za sebou čtyři dekády aktivní 
činnosti a řadí se k nejúspěšnějším školním orchestrům v repub-
lice. Pravidelně reprezentuje Česko na mezinárodních soutěžích 
i festivalech, odkud si přiváží ocenění ze zlatých pásem. Vystu-
poval například v Polsku, Španělsku, Švédsku, ale i v Německu 
či Srbsku. Orchestr je známý nejen precizním provedením skla-
deb, ale i výraznou energií, která z jeho koncertů činí kulturní 
událost s profesionálním přesahem.

Na 30. listopad už připadá první adventní neděle a s ní i prv-
ní adventní koncert s rozsvícením vánočního stromu. Hrát bude 
Prajzský symfonický orchestr. Tento amatérský, ale zkušený 
soubor sdružuje šedesátku hudebníků z Opavska, kteří vystu-
pují i na velkých festivalech. V Klimkovicích uvedou skladby ja-
ko Irská legenda, motivy z Hunger Games nebo baladu Never 
Enough. Sólisty budou Ester Gattnarová, Michaela Kundrátová 
a Boris Guňka. Diriguje Bohumír Stoklasa.  (red)

O týden později se promění kolonáda v jazzový klub. Swing-
Dixie, dixielandová sestava Vojenské hudby Olomouc, přive-
ze pestrý program inspirovaný americkým jazzem a swingem. 
Kromě skladeb legend jako Louis Armstrong nebo Duke Elling-
ton zazní 9. listopadu i melodie od českých autorů. Návštěvníci 
uslyší, jak zní tradice zformovaná v rytmu a energii meziváleč-
ných let.

Hudba nejvyšší třídy bude na programu 16. listopadu, kdy vy-
stoupí sopranistka Barbora Čechová a barytonista Adam Gry-
gar za klavírního doprovodu Reginy Bednaříkové. Zazpívají árie 
a duety z děl Antonína Dvořáka, Bedřicha Smetany, Giuseppe 
Verdiho či Giacoma Pucciniho. Operní klasiku navíc zpestří 

Bláznivou komedii 
přiveze Odřivous
Komedii Marie Janíčkové Bezkontaktní ženy aneb Agro 
story přiveze do Sanatorií Klimkovice ochotnický soubor 
Odřivous z Bílovce. Ve společenském sále se bude hrát ve 
čtvrtek 27. listopadu od 18.30 hodin. 

Vstupenky je možné za 100 korun zakoupit předem na recep-
ci lázní, nebo před představením přímo na místě. Soubor Odři-
vous od svého založení v únoru roku 2001 už nastudoval a uvedl 
celou řadu her, které bavily publikum. 

(red)

Prajzský symfonický orchestr

Trio Harmonix
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Neděle 2. listopadu v 17.00

HEIDI, DĚVČÁTKO Z HOR
V srdci švýcarských Alp osmiletá Heidi jednoho dne zachrání zraněné rysí mládě…
Animovaný. Německo, Španělsko, Belgie, 85 minut. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 2. listopadu v 19.00

UZEL ZLA
Mysteriózní horor s příměsí napěơ  a emocí, ale i s hravosơ  a černým humorem.
Horor, mysteriózní. Česko, 90 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 9. listopadu v 17.00

TAFITI A KÁMOŠI Z POUŠTĚ
Tafi Ɵ  žije na poušƟ  se svou velkou rodinou a všichni se řídí pravidlem, že surikaty drží pospolu… 
Animovaný, rodinný. Německo, 85 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 9. listopadu v 19.00

NEPELA
Film mapuje úsek života krasobruslaře Ondreje Nepely, kdy se v roce 1972 vrací se zlatou medailí z olympiády…
Drama, životopisný. Slovensko, Polsko, Česko, 105 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 150 Kč.

Čtvrtek 13. listopadu v 18.00

JAREK – představení nejen pro seniory
Jaromír Nohavica je oblíbený a úspěšný český písničkář s písněmi, které známe všichni... 
Dokument. Česko, 105 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 16. listopadu v 17.00

MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST
V klidném domečku si myší rodina žije svůj uspořádaný život – až do chvíle, kdy se nastěhuje lidská rodina.
Rodinný, komedie. Norsko, 85 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 16. listopadu v 19.00

MILION
Po smrƟ  manželky se Vavřinec Novotný cíơ  osaměle. Aby stmelil rozvětvenou rodinu, vymyslí neobvyklý plán: 
prodá rodinný majetek a vyhlásí soutěž. Milion eur získá ten z jeho potomků, komu se jako prvnímu narodí dítě.
Komedie. Česko, 95 minut. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 23. listopadu v 17.00

POHÁDKY PO BABIČCE
Zuzanka přijíždí na návštěvu dědečka. Večer před usnuơ m se rozhodne vyčarovat z babiččina slamáku pohádky…
Animovaný, loutkový. Česko, Slovensko, Slovinsko, Francie, 75 minut. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 23. listopadu v 19.00

NEPORAZITELNÍ
Tři zcela odlišní hrdinové a jejich rodiny řeší nelehké životní situace a s humorem bojují s nepřízní osudu.
Drama, thriller. Česko, 125 minut. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 30. listopadu v 18.00

ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST
Jeden z nejúspěšnějších muzikálů dovypráví svůj příběh plný napěơ , emocí a nádherné hudby.
Muzikál, fantasy. USA, 125 minut. Vstupné: 150 Kč.

PŘIPRAVUJEME: Zootropolis: Město zvířat 2, Na horách, Severní pohádka, Avatar: Oheň a popel
Platba v pokladně kina pouze v hotovosƟ !

LISTOPAD 2025
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Měsíční náklad
2 000 kusů
ZDARMA

do klimkovických 
domácnosơ !

Ceník a podmínky 
inzerce najdete 

na webových stránkách: 
kis.mesto-klimkovice.cz/

kultura/zpravodaj

Inzerce

SERVIS PLASTOVÝCH OKEN
)  promazání systému  )  centrování křídel oken
)  těsnost křídel oken  )  kontrola převodovek
)   možnost výměny okenního těsnění

Výhody:
)  zabránění zbytečnému úniku tepla

)  předcházení zbytečným větším závadám
)  šetření svých peněz

Petr Václavík – Klimkovice
tel.: 608 854 549, e-mail: petrhbl@seznam.cz

Firma Gelnar-Hilscher 
nabízí brambory 

k uskladnění, cibuli 
a zelí ke krouhání.
Ceny od 12 Kč/kg.

Objednávky na krouha-
né zelí přijímá obchod 

Ovoce-zelenina
v podloubí.

Po dohodě je možný 
rozvoz brambor. 
Tel.: 604 284 649
        596 931 840

Firma
Jaroslav Varga 

nabízí 

KONZUMNÍ 
BRAMBORY

Cena 10 Kč/kg

Tel.:
603 210 723

NABÍZÍM 
komplexní účetní služby 

pro fi rmy, spolky i živnostníky 

– vedení účetnictví, daňové evidence, 
personální agendy. 

Zpracování mezd, DPH, 
sestavení daňových přiznání. 

Fakturace v rámci EU i mimo ni. 

Manažerský reporting, přehled o neuhrazených 
pohledávkách a závazcích neustále k dispozici.

• Doklady možno zasílat on-line.
• Při větším množství si mohu pro doklady přijet.

• Samozřejmostí je zastupování na úřadech. 
• Spolehlivost a diskrétnost zaručena. 

• Zpracuji jednorázově přiznání za rok 2025. 

Tel.: 603 517 724
E-mail: malisova.ucto@seznam.cz
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Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

Pozvánky

Pořádáte v Klimkovicích akci pro veřejnost? Dejte o sobě vědět!   ³   e-mail: kis@mesto-klimkovice.cz
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